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TESTUL 1

I SUBIECTUL l(30 de puncte)

A. Scrieli, pe foaia de examen, nofiunile cu care trebuie sd completa{i spafiile libere din
afirma{ia urmltoare, astfel incit aceasta sd fie corect6. 4 puncte

Fazele diviziunii mitotice sunt profaza ........, anafaza $i .............

B. Da{i dou6 exemple de fesuturi vegetale; scrieli in dreptul fiecirui {esut cdte un rol.
6 puncte

G. Scriefi, pe foaia de examen, litera corespunzdtoare r6spunsului corect. Este corectb
o singurd variantd de rdspuns. t0 puncte
1. Arlera pulmonarh:

a) transport[ s6nge cu oxigen;
c) se deschide in atriul drept;

2. Caliciul reprezintd totalitatea:
a) petalelor;
c) carpelelor;

3. Tubii nefronilor se vars[ in:
a) glomerul;
c) capsula renal6;

4. Cromozomii se deplaseazd spre polii celulei in:
a) telofazd;
c) metafazd;

5. Este angiosperm monocotiledonat:
a) bradul;
c) mucegaiul alb;

b) este cea mai mare arteri din organism;
d) transportd sAnge cu dioxid de carbon.

b) sepalelor;
d) anterelor.

b) tubii colectori;
d) ansa Henle.

b) profaz6;
d) anafazd.

b) cartoful;
d) sOul.

D. Cititi, cu atenfie, afirmaliile urmitoare. Dacd aprecia{i ci afirmafia este adevdrati,
scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzdtoare afirmafiei, litera A. Daci
apreciafi cd afirmatia este fals[, scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespun-
zdtoare afirma{iei, litera F gi modificali parlial afirma{ia pentru ca aceasta s5 devinl
adevdratd. Folositi, in acest scop, informa{ia $tiinlifice adecvatil. Nu se accepti folosirea
nega{iei.

1. Lacertilienii sunt amfibieni cu coadi.
2, Mugurii gustativi sunt plasa{i in mucoasa olfactiv[.
3. Oxigenul este un produs al fotosintezei.

I SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

A. Sistemul circulator la mamifere este format din inimi gi vase.
a) Preciza{i localizarea inimii.
b) Enumerafi straturile inimii.

10 puncte

c) Indicafi o boal6 a sistemului circulator precizAnd: denumirea, o cauzA, o manifestare,
o modalitate de prevenire.
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d) calculafi masa apei din plasma sdngelui unei persoane, gtiind urmdtoarele:
- s6ngele reprezintb 7%o dinmasa corpului;
- plasma sangvind reprezint[ 55% dinmasa sdngelui;
- aparcprezintn9}o/o din masa plasmei sangvine;

. 
masa corpului persoanei este de 75 de kilograme.

e) completa{i aceast[ problemb cu o alt[ r.iinp pe care o formulafi voi; rezolvali
cerin{a pe care ati propus-o.

Scrieli toate etapele parcurse pentru rezolv areacerin{ei" 18 puncte

B' Se incrucigeazd doud soiuri de trandafiri: unul cu flori albe gi mari, heterozigot pentru
ambele caractere gi unul cu flori galbene gi mici. Genere sunt: ,,A,,, ,,a,, penfii aulour",
respectiv ,1M", um" pentru m6rimea florilor. Florile albe gi mari sunt caractere domi-
nante. Stabilifi urmitoarele:

a) genotipurile celor dou[ soiuri de handafiri;
b) tipurile de gamefi formali de genitorul heterozigot pentru ambele caractere;
c) genotipul qi fenotipul descendenlilor din Fl, homozigo{i pentru culoare qi he_

terozigofi pentru mdrimea florii;
d) completati aceast[ problem6 cu o alti cerint[ pe care o formula]i voi; rezolvati

cerinta pe care a(i propus-o 'itpil;

I SUBIECTUI aI lll-lea (30 de puncte)

1. Diviziunea celulard indirectd se rearizeazd"prin mitozi si meiozd.
a) Enumerali doul evenimente din telofaza I.
b) Precizafi trei roluri ale diviziunii mitotice.
c) construili patru enunfuri afirmative, utilizand limbajul qtiin{ific adecvat.
Folosifi, in acest scop, informafii referitoare la urmitoarele conlinuturi:
- profazal;
-meioza.
Vefi construi c6te doui enunfuri din fiecare confinut. 14 puncte

2. Sistemul nervos al mamiferelor este format din sistem nervos central qi sistem nervos
periferic.

a) Enumera{i cele dou[ componente principale ale sistemului nervos central.
b) Precizafi trei func{ii ale hipotalamusului.
c) Alcituili un minieseu intitulat,,Trunchiul cerebral", folosind informafia qtiintificn

adecvatd".

in acest scop, respectaJi urmitoarele etape:
- enumerarea a $ase notiuni specifice acestei teme;

^ - construirea, cu ajutorul acestora, a unui text coerent, format din maximum trei-patru
fraze, folosind corect qi ?n corelalie noliunile enumerate. 16 puncte

Se acordd 10 puncte din oficiu.
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re. $tiind urmdtoarele:

e o formulati voi; rezolvali

18 puncte

e ;i mari, heterozigot pentru
nt: -A", ,,a" pentlu culoare,
i mari sunt caractere domi-

ntru ambele caractere;
rigo$ pentm culoare qi he-

e o tbrmulagi voi; rezolvafi
12 puncte

meioz5.

Ll;tiin1ific adecvat.
confnuturi:

14 puncte

vos central gi sistem nervos

uiui nen-os central.

olosind informalia gtiinJifi cd

rnat din maximum trei-patru
16 puncte

TESTUT 2

I SUBIECTUL l(30 de puncte)

A. Scrie{i, pe foaia de examen, noliunile cu care trebuie sd completa{i spaliile libere din
afirmatia urm[toare, astfel inc0t aceasta sd fie corect6. 4 puncte

Ariile scoarfei cerebrale sunt senzitive, ............... gi ................

B. Dali doud exemple de grupe de angiosperme; scriefi in dreptul fiecdrei grupe cdte

un reprezentant. 6 Puncte

C. Scriefi, pe foaia de examen, litera corespunzdtoarc rdspunsului corect. Este corectd

o singurd variantlde rdspuns. l0puncte
1. Cerebelul are rol in:

a) sensibilitate;
c) auz;

2. ArterapulmonarS:
a) transportd sAnge incdrcat cu 02;
c) pornegte din ventriculul stdng;

3. Animal plantigrad este:

a) calul;
c) pisica;

4. Corneea:
a) confine fotoreceptori; b) este inveligul intern al globului ocular;

c) este localizatd,la exteriorul scleroticii; d) are rol trofic.
5. Fermentalia este:

a) un tip de respira{ie anaerobd; b) intdlnitb la mamifere;
c) snrsa principald de substanle organice; d) inso{iti de eliberarea de Oz.

D. Cititri, cu atenfie, afirma{iile urmdtoare. DacE apreciali cd afirmafia este adevdratl,

scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzdtoare afirma{iei, litera A. Dacd

aprecia{i cd afirma\ia este falsd, scrieli, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespun-

zdtoare afirmaliei, litera F qi modificafi parfial afirma[ia pentru ca aceasta sd devind

adevdratd. Folosi{i, in acest scop, informafia gtiinfific[ adecvatd. Nu se acceptd folo-

sirea nega{iei.
1. Sindromul Klinefelter afecteazbin mod egal ambele sexe'

2. Cromozomii sunt bicromatidici la sfdrgitul telofazei mitozei.
3. Fecundafia la reptile este extern6.

I SUBIECTUL al ll-lea (30 de punctel

A. Sdngele este format din plasmd gi elemente figurate.
a) Prezenta{i doud componente ale plasmei.

b) Enumerafi elementele figurate indicdnd cdte un rol pentru fiecare.

10 puncte

b) vedere;
d) echilibru.

b) transport[ s6nge incdrcat cu COz;

d) pornegte din atriul drept.

b) ursul;
d) lupul"
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c) Calculafi con{inutul in api al plasmei sdngelui unui adolescent, gtiind urrn6toarele:
- volumul sangvin reprezint[ 7% dinmasa corpului;
- plasma reprezintb 55% dinvolumul sangvinf
- apareprezintd,90%;o din compozilia plasmei sangvine;
- adolescentul cdntiregte 8g de kilograme.
d) Completafi aceastb problemr cu o altd cerinfl pe care o formula{i voi; rezolvafi

cerinfa pe care afi propus-o.

B' Se incruciseazd doui soiuri de vifi-de-vie care diferE prin dimensiunea gi culoareafructelor. Genele care determind caracterele respective .*i n - boaue rogii, M _ boabe
T1.i, I - boabe galbene $i m - boabe mici. in prima generafie se oblin l'I}oL,plante
dublu hetero zigote care manifestd caracterele dominanie.

Stabili{i urmitoarele:
a) genotipul plantelor care au fost incrucigate pentru obtinerea plantelor in Fl;
b) raportul de segregare obfinut in F2, dacd plantele din Fl se inirucigeazl intre ele;c) numarul combinaliilor de plante din F2 cu boabe mici gi gallene; g"offir

plantelor cu boabe rogii gi mici;
d) completa{i aceast[ problemd cu o altd cerin{6 pe care o formula{i voi; rezolva{i

cerinfa pe care a{i propus-o

Scriefi toate etapele parcurse pentru rezolv areacerinfei.

Scriefi toate etapele rezolv[rii problemei.

l8 puncte

12 puncte

I SUBIECTUL al ttt-tea (30 de punctel

t' Sistemul locomotor al mamiferelor este format din sistemul osos gi sistemul muscular.
a) Dali cdte dou[ exemple de oase din membrul superior, respectiv membrul inferior.
b) Explica{i nofiunea de mamifer unguligrad gi oali trei exemple de mamifere care

aparfin acestei categorii.
c) Conshudi patru enunluri afirmative, cdte doui pentru fiecare confinut, utilizdnd

limbajul gtiin{ific adecvat.
Folosifi, in acest scop, informalii referitoare la urmrtoarele con{inuturi:
- adaptdri lazbor ale liliacului;
- adaptarea scheletului uman la deplasarea bipedd. 14 puncte

2. Organele unei plante superioare sunt alcltuite din fesuturi.
a) Dafi doud exemple de meristeme.
b) Stabilifi o asemdnare gi o deosebire intre meristeme gi {esuturi definitive.
c) Alcltuiti un minieseu intitulat ,lesuturi conducltoare", folosind informafiagtiin{ifici adecvatd.
In acest scop, respectafi urmdtoarele etape:
- enumerarea a $ase nofiuni specifice acestei teme;

^ - cgnstruire4 cu ajutorul acestora, a unui text coeren! format din maximum trei-patru
fraze, folosind corect gi in corela{ie no{iunile enumerate. 16 puncte

Se acordd 10 puncte din oficiu.
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lescent, gtiind urrnitoarele :

re o forrnulafi voi; rezolva{i

18 puncte

rh dimensiunea gi culoarea
R. - boabe roqii, M - boabe
r4ie se obfin 100%, plante

frcrea plantelor in Fl;
rl s focnrci5eazi intre ele;
miei $i galbene; genotipul

a o fwmulali voi; rezolva{i

12 puncte

d m gi sisternul muscular.
rGspdiv membrul inferior.
icreryle de mamifere care

n fiecae confinut, utilizdnd

Itr{inufiri:

14 puncte

L

itstni definitive.
hrrz, folosind informa{ia

nrd din maximum trei-patru
l6 punete

a) hemofilia;
c) sindromul cri-du-chat;

b) este dublu homozigot dominant;
d) formeazl patru tipuri de game{i.

b) o termonastie;
d) un fototactism.

b) impiedicd dezvoltarea germenilor;
d) hidrolizeaz[ glucidele.

b) albinismul;
d) sindromul Down.

TESTUL 3

I SUBIECTUL l(30 de puncte)

A. Scrieli, pe foaia de examen, nofiunile cu care trebuie si completafi spatiile libere din
afirmalia urmitoare, astfel inc6t aceasta s[ fie corect6. 4 puncte

Sensibilitatea face parte din funcliile de ...".......... iar excrefia face parte din
funcliile de ..............

B. Oali doub exemple de grupe de organisme nevertebrate; scrie{i in dreptul fiecdrei
grupe cAte un reprezentant. 6 puncte

G. Scriegi, pe foaia de examen, litera corespunzdtoare rdspunsului corect. Este corectd
o singuri variantd de rdspuns. l0 puncte

1. Un organism aabb:
a) este dublu homozigot recesiv;
c) este dublu heterozigot;

2. Orientarea rdddcinii cdtre sol reprezintd:
a) un geotropism;
c) un geotactism;

3. Amilaza din salivS:
a) hidr olizeazd prote inele ;

c) emulsioneazd lipidele;
4. Urechea medie comunicl cu:

a) rnelcul membranos, prin timpan; b) faringele, prin trompa lui Eustachio;

c) sacula, prin utriculi;
d) canalele semicirculare prin melcul membranos.

5. Maladie cromozomiall heterozomald ereditarb este:

D, Citili, cu atenlie, afirmafiile urmltoare. Daci apreciafi c[ afirmatia este adeviratd,

scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunz[toare afirmafiei, litera A. Dac[
apreciali c[ afirmalia este fals[, scrieli, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespun-

zdtoare afirmaliei, litera F qi modificali parfial afirma{ia pentru ca aceasta s[ devinl
adevbratd. Folosili, in acest scop, informalia qtiin{ificI adecvatS. Nu se accepti folosirea
nega{iei.

f . in inspiralie mugchiul diafragm se contractl.
2.in cazul ochiului hipermetrop,razele luminoase sunt focalizate in fa{a retinei.
3. Hipotalamusul are rol in reglarea echilibrului.

I SUBIECTUL al ll-lea {30 de puncte}

A. Amfibienii sunt vertebrate adaptate affi.lla mediul acvatic, cdt qi la mediul terestru.
a) Numifi doud grupe sistematice de amfibieni.

15
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b) Stabilili o asemanare qi doui deosebiri inffe broasca de lac Ai broasca-{estoasi de uscat.
c) Calculali continutul in api al plasmei sdngelui unui adolescent, gtiind urmdtoarele:
- volumul sangvin reprezintdT% dinmasa corpului;
- plasma rcprezintd 55%o dinvolumul sangvin;
- apareprezintd,90oh din compozi{ia plasmei sangvine;
- adolescentul cdntireqte 65 de kilograme.
d) Completafi aceasti probleml cu o altd cerin{l pe care o formula{i voi; rezolva{i

cerinJa pe care a{i propus-o.
Scrie{i toate etapele parcurse pentru rezolvarea cerin{ei. lg puncte

B. culoarea rogie a tomatelor este determinat[ de gena ,,R,,, iar forma oval6 de gena
,,91'. S" incrucigeazd un soi de tomate cu fructe rogii qi ovale cu un soi cu fructe
galbene qi rotunde. Ambele soiuri sunt dublu homozigote.

Stabildi urmdtoarele:
a) fenotipul fructelor din Fl qi tipurile de gameti forma{i de plantele din F1;
b) raportul de segregare dinF2 dacl se incrucigeazi plante din Fl;
c) numdrul combinafiilor de plante cu fructe rogii gi rotunde din F2; genotipul plantelor

cu fructe rogii gi rotunde;
d) completa{i aceastd problemI cu o alti cerin{[ pe care o formula{i voi; rezolva{i

cerinla pe care afi propus-o.
Scrieli toate etapele rezolvirii problemei. 12 puncte

I SUBIECTUL al lll-lea {30 de puncrel

1. Sindromul Down este o maladie genetic[.
a)Prccizalitipul de mutafie care duce laapangiasindromului Down.
b) Enumerali 4 caructeristici ale indivizilor afectafi de sindromul Down.
c) construili patru enunfuri afirmative, utilizdnd limbajul gtiin{ific adecvat.
Folosili, in acest scop, informafii referitoare la urmdtoarele con{inuturi:
- albinismul;

- boli genetice heterozomale.
vefi construi cate doui enunfuri din fiecare con{inut. 14 puncte

2. Angiospermele sunt cele mai evoluate plante.
a) Explicafi no(iunea de angiosperm.
b) Dali doub exemple de arbori qi dou[ exemple de plante ierboase din acest grup.
c) Alcltuifi un minieseu intitulat rrlmportanfa angiospermeloro', folosind informalia

gtiin{ificd adecvath.
In acest scop, respecta{i urmdtoarele etape:

- enumerarea a $ase nofiuni specifice acestei teme;
- "g^troitea, 

cu ajutorul acestora, a unui text coerent, format din maximum hei-patru
fraze, folosind corect gi in corelalie nofiunile enumerate. 16 puncte

Se acordd 10 puncte din oficiu.

J
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rc $i broasca-testoasb de uscat.
lescent, gtiind urmitoarele :

re o formulafi voi; rezolvali

18 puncte

li', iar forma oval[ de gena
ovale cu un soi cu fructe

ide plantele din Fl;
rte din Fl;
b din F2; genotipul plantelor

e o formulati voi; rezolvati

t2 puncte

llui Down.
ndromul Down.
Ll gtiinlific adecvat.
confinuturi:

14 puncte

e ierboase din acest grup.
uelor', folosind informalia

mat din maximum trei-patru
16 puncte

a) scleroza in pl6ci;
c)litiaza urinard;

a) retina;
c) coroida;

4. Jesuturile embrionare sunt:

a) meristeme;
c) conducitoare;

5. Hemofolia este o maladie:
a) heterozomald;
c) genomicd;

b) candidoza;
d) ateroscleroza.

b) sclerotica;
d) pupila.

b) de depozitare;
d) de apbrare.

b) dominantd;
d) autozomald.

TESTUT 4

t SUBIECTUL I (30 de puncte)

A. Scrieli, pe foaia de examen, noliunile cu care trebuie sd completafi spafiile libere din
afirmaliaurmitoare, astfel incdt aceasta sd fie corect5. 4 puncte

Frodugii finali de digestie a lipidelor sunt............ gi ................

B. Dafi doud exemple de grupe de p[s[ri; scrieti in dreptul fiecirei grupe cdte un re-

prezentant. GPuncte

C. Scrieli, pe foaia de examen, litera coresprtnzdtoare rSspunsului corect. Este corectd

o singurd variantd de r[spuns. 10 puncte

1. Boal6 a sistemului excretor este:

2. Fiecare dintre cele dou6 celule reproducltoare, formate prin diviziunea unei celule-

mamd cu2n:16 cromozomi are:

a) 2n:16 cromozomi; b) n : 16 cromozomi;
c) 2s:8 cromozomi; d) n : 8 cromozomi.

3. inveligul intern al globului ocular la mamifere este:

D. Cititi, cu atenfie, afirma{iile urm[toare. Dacd apreciafi cd afirmalia este adevdtat1,

scrieli, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespunzdtoare afirmaliei, litera A. Dacd

aprecia[i cd afirma\ia este fals6, scrie{i, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespun-

"dtoate 
afirmaliei, litera F qi modifica{i parfial afirma[ia pentru ca aceasta s[ devind

adevdratd. Folosili, in acest scop, informalia gtiinlifici adecvatl. Nu se acceptl folo-

sirea nega[iei. 10 puncte

1. La plante seva brutd circuli prin vase liberiene, iat seva elaborat6 prin vase lemnoase.

2. Corneea are rol trofic.
3. Reproducerea asexuat6 la plante se realizeazd prin intermediul gamefilor.

I SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

A. SAngele este un component al mediului intern al mamiferelor.
a)Preciza\i cele dou[ componente debazd ale sdngelui.
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b) Stabiliti o asemdnare gi doud deosebiri intre venele cave gi venele pulmonare.
c) Explicati legitura dintre structura qi func{ia leucocitelor.
d) calculati continutul in apd al plasmei sdngelui unui adult, qtiind urmitoarele:
- volumul sangvin reprezintd,T%o dinmasa corpului;
- plasma reprezintd 55% dinvolumul sangvini
- ap a r epr ezint6, 9 0% din compozilia plasmei s ang,vine ;
- adultul cdntdregte 90 de kilograme.
e) Completa{i aceastd problemi cu o altd cerintd pe care o formulati voi; rezolvati

cerinta pe care afi propus-o.
Scrieli toate etapele parcurse pentru rezolv areacerintei. l8 puncte

B. Se incnrciqeazd un individ cu genotipul AAbb cu un
Descenden{ii din Fl se incrucigeazd.iitre ei. rezultdnd
urm[toarele:

a) genotipul indivizilor din Fl;
b) numirul qi genotipul indivizilor dublu homozigoli dinF2;
c) numdrul combinafiilor dublu homozigote,.."rirr. din F2i
d) completati aceasti problemi cu o alia cerinfd pe care o formulati voi; rezolvati

cerinta pe care a{i propus-o.

- nucleul.
Ve{i construi cdte doud enunturi din fiecare continut.

alt individ cu genotipul aaBB.
in F2, 16 combina{ii. Stabilifi

13 puncte

Scrieti toate etapele rezolvdrii problemei. 12 puncte

I SUBIECTUL al lll-tea (30 de puncrel

1. celula este unitatea biologicd structurali gi funcfionali a materiei vii.
a) Stabili(i o asemdnare si doud deosebiri intre nucleoidul celulei procariote gi

nucleul celulei eucariote.
b) Enumerafi doui componente specifice celulei animale.
c) construifi patru enunfuri afirmative, utilizAnd limbajul gtiintific adecvat.
Folositi, in acest scop, informalii referitoare la urmdtoareie conlinuturi:

- organite celulare;

2' Funclia de reproducere este una dintre funcfiile fundamentale ale organismelor vii.
a) Numifi doud moduri de reproducere intAlnite in lumea vie; pentru fiecare mocl de

reproducere numit, dati c6te un exemplu rcprezentativ de viequiioare.
b) Prezentaii denumirea qi rolul gonadel,or sexuale labfurbatgi la femeie.
c) Alcdtuifi un minieseu intitulat roFloarea angiospermetor". tn acest scop, enumerali

qase noliuni specifice acestei teme.
Construili, cu ajutorul acestora, un text coerent, format din trei-patru fraze, folosind

corect qi in corelaJie notiunile enumerate. 17 puncte

Se acordd 10 puncte din oficiu.
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ave $i venele pulmonare.
lor.
dult, qtiind urmltoarele:

re o formula{i voi; rezolva{i

18 puncte

individ cu genotipul aaBB.
F2, 16 combinafii. Stabiliti

rF2;
tF2;
e o formulali voi; rezolva{i

12 puncte

nateriei vii.
nidul celulei procariote gi

Ll gtiinflfic adecvat.
rele con{inuturi:

13 puncte

rtale ale organismelor vii.
rrie; pentru fiecare mocl de
e;uitoare.
bat ti la femeie.
r'- In acest scop, enumerati

lin trei-patru fraze, folosind
17 puncte

G. Scriefi, pe foaia de examen, litera
o singuri variantd de rispuns.
1. Nucleul nu are inveliq nuclear:

a) la sfhrqitul telofazei II;
c) in sfdrqitul profazei;

2. in respirafia anaerobi are loc:
a) eliberarea oxigenului;
c) oxidarea glucozei pdndla COz $i HzO;

3. Condriomul este format din totalitatea:
a) dictiozomilor;
c) ribozomilor;

4. Trunchiul cerebral este format din:
a) bulb rahidian, punte, mezencefal;
c) emisfere cerebrale;

5. in urma mitozei se fbrmeazi:
a) celule sexuale;
c) ovulul;

corespunzdtoare r6spunsului corect. Este corectd
10 puncte

b) ?n celula-fiic[ nou-formatd;
d) la sfhrgitul telofazei I.

b) producerea de substanie organice;
d) sinteza unui produs intermediar.

b) mitocondriilor;
d) lizozomilor.

b) hipotalamus;
d) emisfere cerebeloase.

b) celule somatice;
d) zigotul.

TESTUL 5

I SUBIEGTUL l(30 de puncte|

A. Scrie{i, pe foaia de examen, notiunile cu care trebuie s[ completa{i spafiile libere din
afirma{ia urmltoare, astfel incdt aceasta si fie corectd. 4 puncte

Celula sistemului nervos este ..................., iar celula rinichilor este .................. .

B. Dafi doud exemple de organite celulare cu membranb simpld. Scrieti in dreptul fie-
c6rui organit cdte un rol. 6 puncte

D. Cititi, cu aten{ie, afirma{iile urmdtoare. Dacd apreciati cl afirma{ia este adevirat[,
scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifiei corespunzdtoarc afirma{iei, litera A. Dacd

aprecia[i cd afirmalia este fals6, scriefi, pe foaia de examen, in dreptul cifrei corespun-

zdtoarc afirmafiei, litera F gi modifica{i parfial afirmalia pentru ca aceasta sd devind

adev[rat6. Folosi{i, in acest scop, informafia gtiinfific[ adecvat[. Nu se accept[ folo-
sirea nega{iei.

1. Trombocitele sunt elemente figurate ale s6ngelui cu rol in imunitate.
2. Centrozomul are rol in sinteza proteinelor.
3. Sexul feminin la mamifere este homogametic.

I SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

l0 puncte

A. La mamifere, func{iile de nutrilie se realizeazi cu participarea sistemelor digestiv,
circulator, respirator qi excretor.

a) Definiti circulafia.
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b) PrecizaJi o diferenfd intre artere qi vene.
c) Enumerati dou6 caracteristici alecirculafiei mici.
d) calcula{i confinutur in api al plasmei sangelui unui adult, qtiind urm6toarele:
- volumul sangvin teprezintdTo/o dinmasa corpului;
- plasma reprezintd 55% dinvolumul sangvini
- aparryrezintl90o/o din compozilia plasmei sangvine;
- adultul cdntbreqte 102 kilograme.
d) completati aceastd problemd cu o altd cerin!6 pe care o formulali voi; rezolvaticerin{a pe care a{i propus-o.

B' Se incruciqeazd' dou5 soiuri de cireg: unul cu fructe de culoare roqie gi rotunde (he-terozigote pentru culoate, homozigote pentru formi), iar celdlalt soi fructe de culoaregalbend gi ovale (homozigote pentruiuloare, heterozigite pentrurormey.
Stabilifi urmitoarele:
a) genotipurile pdrin{ilor, forosind simboluri (litere) arese de voi;
b) tipurile de game{i.ale pdrin{ilor gi raporful de segregare fenotipicr in Fl;
c) procentul descendentilor heterozigoli pentru ruto* din Fl;
d) completa{i aceastd problemd cu o alti cerintd pe care o formulafi voi; rezolva{i

cerinJa pe care a{i propus-o.

Scrieti toate etapele parcurse pentru rezolv areacerin{ei.

Scriefi toate etapele rezolvdrii problemei.

I SUBIECTUL al ttl-tea (30 de puncre)

l8 puncte

12 puncte

l4 puncte

maximum hei-patru
16 puncte

l' Regnul plante se imparte in doui grupe mari: talofite qi cormofite.
a) Enumera{i dou[ gryp: de cormofite gi c6te un reprlzentant din fiecare grupr.
b) Explica{i diferenta definitorie dintre gimnorp"*i gi angiosperme.
c) constnri{i patru enunfuri afirmative, utilizindtimuajuiqtiiiilific adecvat.
Folositi, in acest scop, informa{ii referitoare la urmitoareie conlinuturi:
- talofite;

- monocotiledonate.
Veti construi cAte doui enunfuri din fiecare confinut.

2'Ereditatea este insugirea organismelor vii de a-gi transmite caracterele urmagilor.
a) Enun{ati legile mendeliene ale ereditllii.
b) Prezenta{i cele doud tipuri de determinism genetic al sexelor gi dati c6te un exemplu

de organism reprezentativ pentru fiecare.
c) Alcatuifi un minieseu intitulat,*{berafiile numerice heterozomale,o, folosind infor-ma{ia gtiintifi cd adecvatd.
In acest scop, respectali urmitoarele etape:
- enumerarea a $ase no{iuni specifice acestei teme;

^ -.9lttroirea, cu ajutorul acestora, a unui text coerent, format din
fraze, folosind corect qi in corelalie nofiunile enumerate.

Se acordd l0 puncte din oficiu.
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